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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  

∆ΗΜΟΣ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ  

Άγιος Στέφανος,  5/4/2013                                                                                                 

Αρ. Πρωτ.: -     10576   -

   ΓΡΑΦΕΙΟ ∆ΗΜΑΡΧΟΥ                                            ΠΡΟΣ: Τον Πρόεδρο του ∆Σ                              

                                  ∆ήµου ∆ιονύσου 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

ΘΕΜΑ: «Λήψη απόφασης για την Ίδρυση και Λειτουργία Κέντρου ∆ια Βίου Μάθησης στον 

∆ήµο ∆ιονύσου» 

 
Σχετ.:  

α) Οι διατάξεις της παρ. 4, περ. 13 του άρθρου 94 του Ν. 3852/2010 

β) Οι διατάξεις του άρθρου 8 του Ν. 3879/2010 

γ) Η αρ. πρωτ. 244/9-3-2012 ανοιχτή πρόσκληση της Γενικής Γραµµατείας ∆ία Βίου Μάθησης µε 

θέµα: «Ίδρυση και λειτουργία των Κέντρων ∆ία Βίου Μάθησης (Κ.∆.Β.Μ.) προς εφαρµογή 

προγραµµάτων Γενικής Εκπαίδευσης Ενηλίκων» 

ε) Η υπ’ αριθµ. πρωτ. 602/10/21997/10-08-2012  πρόκληση του ΙΝΕ∆ΙΒΙΜ για την υλοποίηση 

Προγραµµάτων 

στ) Ο από 5/10/2012 πίνακας τελικών δικαιούχων ∆ήµων- Συµµετεχόντων- Α’ Φάσης Ένταξης  

 

H ∆ια Βίου Μάθηση (∆ΒΜ) είναι µια ανοιχτή διαδικασία  διάφορων µορφών µαθησιακών 

δραστηριοτήτων στην διάρκεια της ζωής του ανθρώπου, που αποσκοπούν στην απόκτηση ή την 

ανάπτυξη γνώσεων, δεξιοτήτων και ικανοτήτων, οι οποίες συµβάλλουν στη διαµόρφωση µιας 

ολοκληρωµένης προσωπικότητας, στην επαγγελµατική ένταξη και εξέλιξη του ατόµου, στην κοινωνική 

συνοχή, στην ανάπτυξη της ικανότητας ενεργού συµµετοχής στα κοινά και στην κοινωνική, 

οικονοµική και πολιτιστική ανάπτυξη.  

 

Στο πλαίσιο της αποκέντρωσης των δράσεων ∆ΒΜ, οι ∆ήµοι της χώρας καλούνται να διαδραµατίσουν 

κεντρικό ρόλο, καθώς ενεργοποιούν το δίκτυο των φορέων ∆ΒΜ των περιοχών τους. Αναλαµβάνουν 

την ευθύνη της προσφοράς στους δηµότες τους εύστοχων, έγκυρων, υψηλής ποιότητας, εύκολα 

προσβάσιµων προγραµµάτων, που συνδέονται µε το τοπικό, αλλά και το ευρύτερο περιβάλλον.  

 

Τα Κέντρα ∆ιά Βίου Μάθησης (Κ.∆.Β.Μ.) συστήνονται και λειτουργούν, σύµφωνα µε το Ν. 3879/2010, 

σε όσους ∆ήµους το επιθυµούν, στα οποία θα υλοποιούνται εκπαιδευτικά προγράµµατα Γενικής 

Εκπαίδευσης Ενηλίκων. Τα προγράµµατα Γενικής Εκπαίδευσης Ενηλίκων, που θα υλοποιηθούν στα 

Κέντρα ∆ιά Βίου Μάθησης διακρίνονται σε Προγράµµατα Εθνικής Εµβέλειας και Προγράµµατα 

Τοπικής Εµβέλειας.  

 

• Προγράµµατα Εθνικής Εµβέλειας που οι ∆ήµοι επιλέγουν από διαθέσιµο πίνακα προγραµµάτων, και ο 

οποίος εκφράζει τις Εθνικές και Ευρωπαϊκές Πολιτικές σε θέµατα ∆ιά Βίου Μάθησης Ενηλίκων στα 

θεµατικούς πεδία: 

Οικονοµία - Επιχειρηµατικότητα 

Ποιότητα ζωής – Περιβάλλον 

Νέες Τεχνολογίες 

Γλώσσα και Επικοινωνία 

Κοινωνικές ∆εξιότητες και ∆ράσεις 

Πολιτισµός και Τέχνη 
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Προγράµµατα Ευάλωτων Κοινωνικά Οµάδων 

 

• Προγράµµατα Τοπικής Εµβέλειας που προτείνουν οι ∆ήµοι και τα οποία ανταποκρίνονται στις τοπικές 

ανάγκες υποστήριξης και την προώθηση της οικονοµικής, κοινωνικής, πολιτιστικής και προσωπικής 

ανάπτυξης των δηµοτών τους. 

 
Ο κάθε ∆ήµος που θα ιδρύσει Κ.∆.Β.Μ. στη γεωγραφική του περιφέρεια αναλαµβάνει: 
 

1. Να διαθέτει χώρους διοίκησης και εκπαίδευσης, να παρέχει υλικοτεχνική υποδοµή και να ορίζει 

υπεύθυνο εκπρόσωπο του ∆ήµου για την εφαρµογή προγραµµάτων διά βίου µάθησης.  

2. Να ιδρύει και να λειτουργεί ένα ή περισσότερα «Κέντρα ∆ιά Βίου Μάθησης», στο πλαίσιο των 

αρµοδιοτήτων της Υπηρεσιακής Μονάδας ∆ια βίου µάθησης που διαθέτει, όπως ορίζεται στη 

σχετική Νοµοθεσία, προκειµένου να δύναται να υλοποιηθούν τα επόµενα στάδια εφαρµογής. 

3. Να διαχειρίζεται τοπικές δοµές, στο πλαίσιο των κατά τόπους «Κέντρων ∆ια Βίου Μάθησης» 

που τις διαθέτει στο πλαίσιο των εγκεκριµένων Πράξεων του Ε.Π. «Εκπαίδευση και ∆ια Βίου 

Μάθηση» Ειδικότερα πρόκειται περί δοµών, οι οποίες:  

1. Πληρούν τις ελάχιστες προδιαγραφές:  

α) της τήρησης κανονισµών ασφάλειας και πυρασφάλειας,  

β) της προσβασιµότητας σε Α.Μ.Ε.Α. και  

γ) της εξασφάλισης λειτουργικότητας και υγιεινής,  

2. ∆ιαθέτουν την κατάλληλη, για διοίκηση και εκπαίδευση, υλικοτεχνική υποδοµή. 

4. Να υποβάλλει προτάσεις για προγράµµατα Τοπικής Εµβέλειας που επιθυµεί να υλοποιηθούν 

στα ως άνω «Κέντρα ∆ιά Βίου Μάθησης». 

5. Να προβλέπει τον αριθµό των τµηµάτων µάθησης που θα αναπτυχθούν εκεί ή/και να 

υποβάλει αιτήµατα για τροποποίηση του αριθµού τους καθ΄ όλη τη διάρκεια υλοποίησης, να 

υποστηρίζει την επικοινωνιακή πολιτική των Κέντρων αυτών σε τοπικό επίπεδο, να 

υποδέχεται τις αιτήσεις των υποψηφίων εκπαιδευοµένων, να επιλέγει τους εκπαιδευόµενους 

µε την υποστήριξη του Ιδρύµατος, να εκδίδει τις βεβαιώσεις παρακολούθησης, οι οποίες 

συνυπογράφονται από τον ίδιο και το Ίδρυµα και, γενικότερα, να πράττει οτιδήποτε άλλο 

αναγκαίο για την υλοποίηση των προγραµµάτων και τη συµµετοχή του στις πράξεις που 

προβλέπονται στην παρούσα σύµβαση και το νόµο.   

 

Με το υπ’ αριθµ. πρωτ. 244/ 29-3-2012 έγγραφο- ΑΝΟΙΧΤΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ η Γενική Γραµµατεία ∆ια 

Βίου Μάθησης του Υπουργείου Παιδείας & Θρησκευµάτων, Πολιτισµού & Αθλητισµού, καλούσε τους 

Καλλικρατικούς ∆ήµους της επικράτειας, σε συνεργασία µαζί της, να ιδρύσουν και να λειτουργήσουν 

«Κέντρο ∆ια Βίου Μάθησης» (Κ.∆.Β.Μ.), προκειµένου να υλοποιηθεί η παροχή προγραµµάτων Γενικής 

Εκπαίδευσης Ενηλίκων.  

 

Ανταποκρινόµενοι στην παραπάνω πρόσκληση, ο ∆ήµος µας, υπέβαλλε σχετικό φάκελο ΑΙΤΗΣΗΣ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ µε τα εξής περιεχόµενα : 

α) Στοιχεία του ∆ήµου  

β) Αποτύπωση χώρων διοίκησης Κ.∆.Β.Μ., χώρων εκπαίδευσης Κ.∆.Β.Μ. 

γ) Στοιχεία υπευθύνου Εκπροσώπου του ∆ήµου 

 

Ακολούθως η Γενική Γραµµατεία ∆ία Βίου Μάθησης µε το υπ’ αριθµ. πρωτ. 492/16/10.07.2012 

έγγραφο, αποδέχτηκε την αίτηση του ∆ήµου ∆ιονύσου και απέστειλε για υπογραφή το µε αρ. κωδικό 

7446/2012 «Σύµφωνο Συνεργασίας της Γενικής Γραµµατείας ∆ία Βίου Μάθησης και του ∆ήµου». 

Κατόπιν τούτου το Ίδρυµα Νεολαίας και ∆ία Βίου Μάθησης  (ΙΝΕ∆ΙΒΙΜ) µε την αριθµ. πρωτ. 

602/10/21997/10-08-2012  πρόσκληση καλούσε τους ∆ήµους που είχαν ανταποκριθεί και υπογράψει 

Σύµφωνο Συνεργασίας µε τη Γενική Γραµµατεία ∆ία Βίου Μάθησης, για την ίδρυση και λειτουργία 

Κέντρων ∆ία Βίου Μάθησης, να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους για συνεργασία και την υπογραφή 

Προγραµµατικής Σύµβασης µε το ΙΝΕ∆ΙΒΙΜ, για την υλοποίηση Προγραµµάτων Γενικής Εκπαίδευσης 

Ενηλίκων µέσω των Κ.∆.Β.Μ. στο πλαίσιο των Πράξεων «Κέντρα ∆ιά Βίου Μάθησης – Προγράµµατα 
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Εθνικής Εµβέλειας και Προγράµµατα Τοπικής Εµβέλειας ΑΠ7 & ΑΠ8», στο πλαίσιο του  Επιχειρησιακού 

Προγράµµατος «Εκπαίδευση και ∆ιά Βίου Μάθηση» µε φορέα υλοποίησης το ‘Ιδρυµα Νεολαίας και ∆ία 

Βίου Μάθησης (ΙΝΕ∆ΙΒΙΜ)  και συνεργαζόµενους εταίρους τους: Κεντρική Ένωση ∆ήµων Ελλάδας 

(ΚΕ∆Ε), Ελληνική Εταιρία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ), Ελληνικό Ανοιχτό 

Πανεπιστήµιο (ΕΑΠ), Εθνικό Συµβούλιο Νεολαίας (ΕΣΥΝ) µε χρηµατοδότηση από εθνικούς και 

κοινοτικούς πόρους.  

 

Στο προαναφερόµενο πλαίσιο συνεργασίας το ΙΝΕ∆ΙΒΙΜ αναλαµβάνει:  
1. Να διαθέτει το προσωπικό που προβλέπεται, για την υποστήριξη των «Κέντρων ∆ια Βίου 

Μάθησης» (υπεύθυνοι εκπαίδευσης, ανάπτυξης και διασφάλισης ποιότητας, καθώς και 

εκπαιδευτές).  

2. Να καλύπτει τις δαπάνες για την οργάνωση και υλοποίηση των τµηµάτων των «Κέντρων ∆ια 

Βίου Μάθησης». 

3. Να αναπτύσσει υποστηρικτικά εργαλεία για τα «Κέντρα ∆ιά Βίου Μάθησης» (εργαλείο 

ανίχνευσης εκπαιδευτικών αναγκών σε τοπικό επίπεδο, πρότυπο ανάπτυξης εκπαιδευτικών 

υλικών, κλπ.) 

4. Να υποστηρίζει συνολικά από επιστηµονική και διοικητική άποψη τα «Κέντρα ∆ιά Βίου 

Μάθησης» και τις πράξεις «Κέντρα ∆ια Βίου Μάθησης –    Προγράµµατα Εθνικής Εµβέλειας 

και Προγράµµατα Τοπικής Εµβέλειας – ΑΠ7 &ΑΠ8». 

 

Τέλος, αφού ανταποκριθήκαµε και σ’ αυτή την πρόσκληση εκδόθηκε ο από 5/10/2012 πίνακας µε 

τους συµµετέχοντες ∆ήµους που βρίσκονται στην Α’ Φάση Ένταξης, ανάµεσα στους οποίους 

βρίσκεται και ο ∆ήµος ∆ιονύσου. 

 

Μετά τα παραπάνω και προκειµένου να ολοκληρωθεί η διαδικασία ώστε να λειτουργεί Κέντρο ∆ια Βίου 

Μάθησης στον ∆ήµο ∆ιονύσου προτείνεται το ∆.Σ. να προχωρήσει στη λήψη αποφάσεων για: 

 

α) την ίδρυση Κέντρου ∆ια Βίου Μάθησης του ∆ήµου ∆ιονύσου, σύµφωνα µε το άρθρο 8 του Ν. 

3879/2010 

β) τη συµµετοχή του ∆ήµου στις Πράξεις «Κέντρα ∆ια Βίου Μάθησης-Προγράµµατα Εθνικής 

Εµβέλειας και Προγράµµατα Τοπικής Εµβέλειας», προκειµένου να υλοποιηθούν προγράµµατα Γενικής 

Εκπαίδευσης Ενηλίκων µέσω των Κέντρων ∆ία Βίου Μάθησης  

γ) τον ορισµό ως χώρος ∆ιοίκησης του Κέντρου ∆ια Βίου Μάθησης του ∆ήµου ∆ιονύσου (όπου θα 

στεγάζονται τα στελέχη του προγράµµατος),  ένα γραφείο της ∆ηµοτικής Κοινότητας Κρυονερίου που 

βρίσκεται επί της οδού Μ. Ασίας 3, γιατί υπάρχουν όλες οι απαραίτητες κτιριακές εγκαταστάσεις για 

την εύρυθµη διοικητική λειτουργία του προγράµµατος. 

δ) τον ορισµό ως χώρους τυπικής εκπαίδευσης του «Κέντρου ∆ία Βίου Μάθησης ∆ήµου ∆ιονύσου» τα 

Πολιτιστικά Κέντρα Άνοιξης, ∆ιονύσου, ∆ροσιάς, Κρυονερίου και τα Γυµνάσια Άνοιξης, Κρυονερίου, 

γιατί υπάρχουν όλες οι απαραίτητες κτιριακές και εργαστηριακές εγκαταστάσεις. 

ε) τον ορισµό ως εκπρόσωπο του ∆ήµου για το Κέντρο ∆ια Βίου Μάθησης, τον υπάλληλο του ΝΠ∆∆ 

«Ο ΘΕΣΠΙΣ» κ. Βασίλη Κατσουρό. 

στ) την εξουσιοδότηση του ∆ηµάρχου ∆ιονύσου κ. Ιωάννη Καλαφατέλη, για την υπογραφή της 

Προγραµµατικής Σύµβασης µε τη Γενική Γραµµατεία ∆ία Βίου Μάθησης και το Ίδρυµα Νεολαίας και 

∆ία Βίου Μάθησης.  

  

 

Συνηµµένα: 

1. Προγραµµατική Σύµβαση 
         Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 

 

 

  ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΛΑΦΑΤΕΛΗΣ 

 


